

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тумашевич Ольги Олеговны «Стоматологический синдром при гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, его профилактика и лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

В настоящее время вопросы сочетанных поражений полости рта и внутренних органов занимают видное место среди проблем стоматологии, так как позволяют отразить сущность генеза многих заболеваний, проявляющихся в полости рта. Полость рта находится в тесной анатомо-физиологической взаимосвязи с органами пищеварения. Изменения в ней при патологии желудочно-кишечного тракта встречаются довольно часто, что обусловлено единством функции пищеварительного тракта, началом которого является полость рта. Анализ имеющихся на сегодня данных позволяет констатировать отсутствие обоснованного и систематизированного подхода к вопросу выбора терапевтической тактики лечения и профилактики стоматологического синдрома гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (ГЭРБ), который, безусловно, необходимо решать с учетом воздействия на универсальные механизмы развития как заболеваний органов полости рта, так и ГЭРБ, при непосредственном участии и взаимодействии стоматолога и гастроэнтеролога. Поэтому обоснование понятия «стоматологический синдром» при ГЭРБ, формулирование принципа персонифицированного подхода к планированию комплексных лечебных и профилактических мероприятий у таких больных позволяют значительно расширить возможности стоматологической реабилитации и как следствие – улучшить качество жизни у пациентов этой группы. Исходя из этого, необходимо отметить, что диссертационная работа О.О. Тумашевич вне всяких сомнений является важной и актуальной.

Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы также бесспорна и позволяет расширить существующие сведения о диагностике и лечении пациентов со стоматологическим синдромом ГЭРБ. В работе изучены распространенность и интенсивность поражений твёрдых тканей зубов, пародонта и слизистой оболочки у больных ГЭРБ в сравнении с практически здоровыми пациентами. Показано, что ГЭРБ существенно увеличивает эти показатели, обуславливая наличие «стоматологического синдрома». Впервые определен примерный состав обязательных профилактических и лечебных мероприятий у больных ГЭРБ, доказана их эффективность как для профилактики, так и для лечения стоматологических проявлений заболевания.

Представленная работа, несомненно, имеет большое научное и практическое значение. Результаты данной работы могут быть использованы как практикующими врачами, так и при составлении методических рекомендаций для студентов стоматологических факультетов медицинских ВУЗов.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и заключений, сформулированных в диссертации, подтверждается достаточным количеством обследованных пациентов с верифицированной ГЭРБ и здоровых добровольцев. Объем выполненных исследований позволяет говорить об объективности и достоверности выводов диссертанта, они правомерны и полностью соответствуют поставленным задачам, а практические рекомендации логично вытекают из содержания работы.

Автореферат дает полное представление о содержании диссертационной работы.

Автором применены современные методы статистической обработки данных.

По теме диссертации опубликовано 20 научных работ, 4 из которых в изданиях, рецензируемых ВАК РФ.

Заключение

Диссертационная работа О.О. Тумашевич на тему «Стоматологический синдром при гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, его профилактика и лечение», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Румянцева В.А., представляет научный и практический интерес, являясь научным законченным квалификационным исследованием. Данная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Министерства образования РФ», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Тумашевич Ольга Олеговна, заслуживает присуждения ей искомой учёной степени по специальности 14.01.14. - стоматология.

Декан стоматологического
факультета Кировской
государственной медицинской
академии, к.м.н.

Подпись заверена
Синельникова
Н.А. Десантова

20



Громова Светлана Николаевна